
2023D22025 LIJST VAN VRAGEN 

De commissie voor de Rijksuitgaven heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Financiën over de brief van 17 mei 2023 inzake het 
Financieel Jaarverslag van het Rijk 2022 (Kamerstuk 36 360, nr. 1). 

De voorzitter van de commissie, 
Sneller 

De griffier van de commissie, 
Lips 
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Nr Vraag 

1 Kunt u aangeven hoeveel het kabinet in totaal uitgeeft aan het 
koopkracht- en energiepakket? Kunt u dit uitsplitsen in verschil-
lende jaren, maatregelen en bijbehorende bedragen in een 
compleet overzicht? 

2 Welke maatregelen van het koopkracht- en energiepakket komen 
ten goede aan de middenklasse? Wat is in miljarden euro de 
lastenverlichting voor de middenklasse? 

3 Hoeveel bedrijven moeten de uitgekeerde coronasteun uiteindelijk 
terugbetalen, uitgesplitst in NOW, TOZO, TOGS/ TVL en overig? 
Hoeveel geld is hiermee gemoeid? 

4 Klopt het dat 60.000 ondernemers nog geen euro coronaschuld 
hebben afbetaald? Hoe hoog is hun schuld bij elkaar? 

5 Is een financieel gezond Nederland nog steeds het belangrijkste 
thema voor 2023? Zo ja, waarom laat het kabinet dan het tekort en 
schuld oplopen? 

6 Hoeveel geeft Nederland uit aan de Europese Unie in de jaren 
2022, 2023, 2024 en 2025, uitgesplitst naar jaar? 

7 Hoeveel geeft het kabinet uit aan klimaat in de periode 2022–2027, 
uitgesplitst per jaar? 

8 Kan het kabinet de cumulatieve koopkrachtgroei van de verschil-
lende inkomensgroepen sinds 2010 weergeven, zowel absoluut als 
procentueel? Kan het kabinet tevens per jaar aangeven wat de 
koopkrachtgroei is? 

9 Hoe heeft de totale belastingdruk in Nederland zich in absolute zin 
ontwikkeld sinds 2010? Wat is de procentuele toename? 

10 Kan het kabinet de belastingdruk van de verschillende inkomens-
groepen sinds 2010 weergeven? 

11 Hoeveel is de blootstelling van Nederland op het ECB-beleid? Kan 
het kabinet een totaalbedrag noemen? 

12 Hoeveel geeft Nederland zowel direct als indirect (via de Europese 
Unie, het Internationale Monetaire Fonds (IMF), etc.) in totaal uit 
aan Oekraïne? 

13 Kunt u middels een tabel aangeven wat de uitgaven van Nederland 
aan ontwikkelingssamenwerking (ODA) in de periode 2010–2022 
zijn geweest, uitgesplitst per jaar? 

14 Hoe vaak heeft het kabinet een beroep gedaan op artikel 2.27 van 
de Comptabiliteitswet? Welk bedrag was dit per keer wet en 
hoeveel was het in totaal? Hoe vaak is het bedrag hiervan ook 
binnen vier weken uitgegeven? 

15 Hoe vaak heeft het kabinet de begroting 2022 gewijzigd na de 
Miljoennota 2022 en voordat kalenderjaar 2022 begonnen was? 
Wat was het totaal bedrag aan wijzigingen en waarop hadden deze 
betrekking? 

16 Kan voor iedere indicator in de Monitor Brede Welvaart worden 
aangegeven welke doelstelling in welk jaar het kabinet heeft 
vastgesteld en op welke plek? 

17 Kunt u een optelsom of een onderbouwde schatting geven van de 
totale (incidentele plus vaste) uitgaven aan klimaatbeleid op 
rijksniveau in 2022, inclusief belastinguitgaven? Kunt u dit ook 
weergeven in euro’s en als percentage per ministerie? 

18 Hoeveel is de derving voor de Nederlandse schatkist, als de 
vennootschapsbelasting als belastinggebied integraal wordt 
overgedragen aan de Europese Unie, ter vervanging van de 
huidige (BNI) afdrachten? Kunt u dit ook weergeven voor de 
andere lidstaten van de Europese Unie? 

19 Kunt u een overzicht geven van de optelsom van staatsschuld en 
private schulden uitgedrukt als percentage van het bruto binnen-
lands product (bbp) over de periode 2013–2022? 
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20 Wat is het effect op de hoogte van de pensioenen in de toekomst, 
indien de latente belastingclaim op het pensioenvermogen wordt 
geïnd en het fiscaal voordeel op de premie wordt afgeschaft? 

21 Wat was in 2022 de omvang van de latente belastingclaim op het 
pensioenvermogen (als gevolg van de omkeerregel)? 

22 Wat zijn de belangrijkste effecten voor structurele EMU-saldo, 
indien de latente belastingclaim op het pensioenvermogen naar 
voren wordt gehaald (geïnd) en het fiscaal voordeel op de premie 
wordt afgeschaft?
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